
1. 다음 그림과 같이 원 위에 서로 다른 6개의 점이 있다. 이 중에서 3

개의 점을 이어 삼각형을 만들 때, 만들 수 있는 삼각형의 개수는?

① 10개 ② 15개 ③ 18개 ④ 20개 ⑤ 30개

6개의점중에서 3개의점을차례로뽑는경우의수는 6×5×4(가
지)이다.삼각형의 세 점의 순서가 바뀌어도 같은 삼각형이므로

구하는 삼각형의 개수는
6 × 5 × 4
3 × 2 × 1 = 20(개)이다.

해설



2. 다음 그림과 같이 원 위에 서로 다른 여섯 개의
점이 있다. 이 중 두 개의 점을 이어서 만들 수
있는 선분의 개수는?

① 10 개 ② 12 개 ③ 15 개

④ 18 개 ⑤ 20 개

순서에 관계없이 두 개의 점을 선택하는 경우의 수를 구하면
된다.
6 × 5
2

= 15 (개)

해설



3. 동전 1개와 주사위 1개를 동시에 던질 때, 동전은 앞면이고 주사위는
2의 배수가 나오거나 동전은 뒷면이고 주사위는 3의 배수가 나올
확률은?
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해설



4. 지혜가 친구와의 약속 시간에 늦을 확률이
1

3
일 때, 3번의 약속 중 한

번만 늦을 확률은?
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세 번의 약속 중 한 번만 늦을 확률은
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해설



5. 양의 정수 a, b가 짝수일 확률이 각각
1

3
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2
일 때, 두 수의 합 a + b가

짝수일 확률은?
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(두 수의 합이 짝수일 확률)
= ([짝수 + 짝수]일 확률) + ([홀수 + 홀수]일 확률)
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해설



6. A 주머니에는 분홍 공 2개와 파란 공 3개가 들어 있고, B 주머니에는
분홍 공 4개와 파란 공 2개가 들어 있다. 먼저 동전을 던져 앞면이
나오면 A 주머니를, 뒷면이 나오면 B 주머니를 선택한 후 주머니에서
한 개의 공을 꺼낼 때, 꺼낸 공이 분홍 공일 확률은?
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동전의 앞면이 나올 경우, 분홍 공일 확률은
1

2
× 2

5
=

1

5
이고,

동전의 뒷면이 나올 경우, 분홍 공일 확률은
1

2
× 4

6
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3
이다.

따라서 구하는 확률은
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15
이다.

해설


